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GOOLE CLASSROOM 
 

Creare una classe 
 

In questo tutorial vedremo, passo passo, come creare una classe ed acquisire in essa gli alunni. 

 

1. Da PC, apriamo il browser web e ci portiamo nella home page di Google (www.google.it): 

 

 

 

2. quindi clicchiamo su Gmail; 

 

3. nella pagina che segue clicchiamo su “Accedi”: 

 

 

www.google.it 
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4. e quindi usiamo le nostre credenziali email (nome.cognome@liceibelvedere.edu.it), già acquisite; 

 

   

 

5. ci troveremo all’interno della posta assegnataci dal nostro Istituto; 

 

   

 

6. cliccheremo, in alto a destra, sull’icona delle app di Google e selezioneremo Classroom; 

7. la piattaforma ci darà il benvenuto, in risposta al quale cliccheremo su “Continue” e, 

successivamente, ci chiederà il nostro ruolo. Ovviamente cliccheremo su “I’M A TEACHER”; 

 

   

 

mario.rossi@liceibelvedere.edu.it inserire la propria password 
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8. siamo, finalmente, all’interno della piattaforma. Possiamo, quindi, creare un nostro corso. 

È bene precisare che converrà creare un corso diverso per classe, materia e docente, al fine di 

consentire agli alunni di selezionare la specifica materia nella propria classe. 

Clicchiamo, quindi sul simbolo +, posto in alto a destra 

 

   

 

9. e quindi, selezioniamo la voce “Create class”; 

10. nella maschera che segue indichiamo: 

a. Class name (required): 1A Matematica 

è importante indicare in questa sezione, tanto la classe quanto la materia, in modo da 

consentire ai ragazzi di scegliere in modo preciso; 

b. Subject: Matematica; 

c. per ora possiamo trascurare gli altri campi; 

d. clicchiamo su “Create” 
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11. nelle successive due schermate cliccheremo su “Next” e “Got it” 

 

   
 

12. abbiamo, finalmente, creato il nostro primo corso. Possiamo ora acquisire gli studenti.  

Per farlo è necessario comunicare a ciascuno il codice identificativo del corso che troviamo in 

alto a sinistra (possiamo ingrandirlo cliccando sul quadratino a destra): 

 

 
 

13. man mano che si iscrivono, gli alunni saranno visibili nella sezione “People”: 

 

 
 

14. Per comunicare il codice, individuiamo uno o più ragazzi della classe che si occuperanno di 

comunicarlo agli altri. 

 

Buon Lavoro. 

 


